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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 183 

SESION EXTRAORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:20 horas, del veinte (20) de diciembre 
de dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, para 
realizar junta extraordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. 
La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) HENAO GARCIA WILLIAM 
6) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
7) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
8) PARRA ZULUAGA DIEGO 
9) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
10) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 182 del 19 de diciembre de 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 

Se registra la presencia de los concejales Andrés Cruz, Alexander Bejarano, Alexander 
Ruiz, William Jaramillo y Fernando David Murgueitio. 

4.- Aprobación del acta No. 182 del 19 de diciembre de 2022. Puesta en consideración, es 
aprobada. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01 de Iván Alberto Valderrama Secretario General municipio de Yumbo, 
asunto: remisión copia decreto 196 de 16 de diciembre de 2022, y proyectos de acuerdo: 
"Por el cual se establece el Programa del Mínimo Vital de Agua Potable para los usuarios 
de los Estratos Uno del Municipio de Yumbo Valle del Cauca". 
"Por medio del cual se modifica el Acuerdo No. 010 del 22 de julio de 2022" 
El presidente dice: enviarlo a jurídico para que nos de un concepto por los tiempos y 
porque estamos aprobando otros proyectos de acuerdo. 
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Comunicación No. 02 de Fernando Navarro Contralor Municipal de Yumbo asunto: 
Invitación audiencia pública rendición de cuentas Contraloría Municipal de Yumbo el 28 de 
diciembre de 2022. 
Comunicación No. 03 de Secretario General, asunto: respuesta a solicitud en sesión 
plenaria, se envió solicitud a EMCALI sobre el tema de los postes del municipio de Yumbo. 
Comunicación No. 04 de Secretario General, asunto: respuesta a solicitud en sesión 
plenaria, se envió solicitud a Yumbo Limpio sobre el tema de acumulación de basuras. 
Comunicación No. 05 de Secretaría de Bienestar Social, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, acciones realizadas con las personas en situación de indigencia. 
Comunicación No. 06 de Personería Municipal de Yumbo, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, se delegó al doctor Yors Mena para acompañamiento de diligencia en 
presunta invasión en la cancha del corregimiento de Montañitas. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: ustedes vieron en los medios de comunicación 
como en Cali un patrullero de la policía que estaba en la puerta de su casa viene un 
bandido una rata y por quitarle una cadena lo mata a puñaladas, eso es muy triste, pero lo 
mas triste es que ese muchacho prestaba servicio aquí en Yumbo, el nos cuidaba a 
nosotros, pero lo mas triste es una cosa, habían vecinos ahí y lo dejaron matar, la falta de 
solidaridad y eso pasa en muchos casos en muchas situaciones, pero sabe que me 
recuerda esto, en meses pasados en la novena en nuestro municipio dos individuos 
cogieron a otro ser humano y lo cosieron a puñaladas lo mataron, pero de resaltar ese día, 
es que una señora que controla los recibos para el parqueo de la vía como trataba de 
salvar al muchacho con unos papeles que tenia en la mano, que coraje de esta señora, 
esta es una gran ciudad llena de un gran valor de un gran civismo, que sembró un ejemplo 
que no seguimos, el civismo la solidaridad. 
Nosotros muchas veces hablamos de que nos solidarizamos con la gente pero es de 
dientes para afuera, estoy hablando de manera universal como ser humano como persona, 
pero cuando hay que hacer en la práctica una verdadera solidaridad no la hay, ya no existe 
esa amistad que existía antiguamente y que esa amistad generaba solidaridad de los 
vecinos, hoy me pongo a ver que en el pasado para esta época decembrina de una casa a 
otra corrían, ya ni los desamargados se ven, se repartía de casa en casa, hoy en día no 
sabemos que vecinos tenemos, nos hemos convertido en una sociedad de cusumbos 
solos, y ese es el ejemplo que le vamos dando a las generaciones que van creciendo, un 
ejemplo que solo nos lleva a perder lo que nos enseñaron hace muchos años con la 
urbanidad de Carreño, creo que en los colegios ni lo enseñan ya, y como vamos en este 
modelo que le estamos dejando a las nuevas generaciones cada día va a ser peor la 
convivencia entre los seres humanos, especialmente hablo de Yumbo, que bueno que se 
volviera a restituir la cátedra el civismo en los colegios, cogiendo ese librito de Carreño, 
está bien la idea del Concejal Giovanny que dice de crear un acuerdo sobre el civismo sin 
ir a traspasar la normatividad vigente, que sea un ejemplo no solo para Yumbo sino a nivel 
nacional, yo pienso que por ejemplo la casa de la cultura a eso debería de estar 
encaminado a tratar de recuperar la convivencia entre los yumbeños, pero no, aquí nos 
dedicamos a hacer otras actividades que son flor de un día y de ahí no pasa., hay que 
hacer algo que cale en la comunidad que le llegue a la comunidad, a mi me parece que eso 
es bueno, cada quien tiene su estilo, la Daisy decía que salió a repartir regalos pero no vi 
ni una sola foto, eso es bueno, de dar algo pero no sacarse fotos esto y lo otro, eso es 
tratar de abrazar a todos nuestros conciudadanos con un poco de alegría que eso fue, yo 
se que no solamente lo hizo ella lo hizo muchos, Giovanny, Bejarano, todos, entonces si 
nosotros sentimos esas ganas de abrazar a nuestros conciudadanos, de llevarles alegría, 
digo que esa alegría debería de estar todo el año y volver a recuperar la convivencia cívica 
entre lo yumbeños, yo pienso que a eso tenemos que apostarle hacia futuro porque lo 
contrario lo niños y niñas que hoy nos reciben regalos y que son felices no solamente como 
decía Daisy que ella pasaba y miraba cualquier adulto cualquier persona sin mirar si votaba 
o no votaba por ella, ella le daba su regalito eso está bien, pero debemos de volver a 
recuperar ese abrazo cívico que en el pasado nos dábamos, yo creo Concejales que 
deberíamos de mirar cómo se puede introducir un acuerdo municipal para que ese acuerdo 
genere una cátedra de civismo en todos los colegios porque el bendito problema es que 
cómo hay unas directrices a nivel nacional que los profesores tienen que hacer esto o lo 
otro y es una educación de manera cerrada, y yo creo que nosotros desde aquí si logramos 
hacer un acuerdo para que se vuelva a implementar el civismo a través de la urbanidad de 
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Carreño y de muchas otras normas vamos a ser ejemplo no solamente en Yumbo sino de 
manera departamental y nacional. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de 15 concejales a la sesión plenaria. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 21 de diciembre del 2022, a partir de las 
08:00 horas. 
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